
 
 

École secondaire de la Cité 
 

 
 

Conseil d’établissement 2023-2024 
 

CÉ-23/24-PV-01 

 
PROCÈS-VERBAL de la réunion du Conseil d’établissement de l’école secondaire de la Cité 
tenue le mercredi 20 septembre 2023 à l‘auditorium, à 18 h 45. 
 
Présences  
Parents :   Monsieur Boby Tremblay 
    Madame Abibatou Pfarr 
    Monsieur Jérôme Coulombe 
    Madame Isabelle Deschênes 
    Madame Isabelle Picard (substitut) 
     
Personnel de l’école :  Madame Isabelle Desmeules, directrice 
    Madame Anne Thibault, enseignante 
    Madame Julie Tremblay, enseignante 
    Madame Hélène Tremblay, technicienne en organisation scolaire 

Madame Andréa Villeneuve, psycho-éducatrice 
 
Membre de la communauté : Madame Paule Lévesque 

 
Personnes absentes : Madame Laurence Simard, parent 
    Monsieur Mario Boivin, enseignant 
    
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Madame Isabelle Desmeules souhaite la bienvenue à tous et les membres se présentent à tour 
de rôle. 

 
Proposition d’ordre du jour 

 
Points statuaires 

 

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

2. Nomination d’une ou d’un(e) président(e) 

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 12 juin 2023 

4. Suivi au procès-verbal 

5. Questions et interventions du public 
 

Points de décision 
 

6. Règles de régie interne (LIP art. 67)  

7. Documents à compléter : 
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7.1 Dénonciation de conflit d’intérêts (LIP art 70)  

7.2 Formulaire d’autorisation 

8. Calendrier des réunions  

9. Programmation des activités éducatives 

9.1 Activités éducatives prévues  

9.2 Autorisation de sorties à proximité dans le quartier 

9.3 Horaire modifié pour le réveillon de Noël 

10. Activités de financement 

11. Planification des contenus (COSP) 

12. Budget de fonctionnement du conseil d’établissement 
 

Points d’information 

13. Formation obligatoire à l’intention des membres du conseil d’établissement : 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-
secondaire/gouvernance-scolaire/conseil-etablissement/formation-obligatoire 

14. Informations du / de la président(e) 

15. Information de la représentante au comité de parents 

16. Information de la représentante de la communauté 

17. Information de la direction 

17.1 Projet éducatif 2023-2027 

17.2 www.monsecondaire.com 

17.3 Plan de lutte 

17.4  Programme Ça relève 

17.5  Projet Cour d’école 

18. Autres sujets à l’étude : 

19. Levée de l’assemblée 

 
CE-23-24-01 Il est proposé par madame Andréa Villeneuve d’adopter l’ordre du jour tel que 

présenté. 
 

La proposition est acceptée à l’unanimité. 
 
 

2. Nomination d’un/d’une président/e 

Madame Abibatou Pfarr est nommée présidente pour l’année 2023-2024 sans opposition.  
 
CE-23-24-02 Il est proposé par Madame Hélène Tremblay d’accepter la nomination de 

Madame Pfarr à la présidence.  
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La proposition est acceptée à l’unanimité. 
 
 

3. Adoption du procès-verbal de la réunion du 12 juin 2023 

Madame Desmeules passe en revue le procès-verbal.  
  
CE-23-24-03 Il est proposé par Madame Julie Tremblay d’adopter le procès-verbal du 

12 juin dernier. 
 

La proposition est acceptée à l’unanimité. 
 

4. Suivi au procès-verbal 

Aucun 
 

5. Questions et interventions du public 

Aucune intervention 
 
6. Règles de régie interne 

Lecture et explication du document par Madame Desmeules. 
 
CE-23-24-04 Il est proposé par Madame Isabelle Picard d’adopter les règles de régie 

interne telles que présentées. 
 
La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

 
7. Document à compléter 

Les membres du conseil d’établissement reçoivent les documents à compléter : formulaire 
d’autorisation, déclaration de conflit d’intérêts et remboursement de frais de garde ou 
kilométrage. 
 

8. Calendrier des réunions  

Madame Desmeules présente le calendrier des rencontres du conseil d’établissement pour 
l’année. Les dates proposées sont le 27 novembre 2023, 7 février, 1er mai et le 5 juin 2024.    
 
CE-22-23-05 Il est proposé par Madame Julie Tremblay d’adopter le calendrier des 

réunions. 
 
La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

9. Programmation des activités éducatives  

9.1 Activités éducatives prévues  
 

Madame Desmeules fait la lecture des différentes activités éducatives présentées au 
CPEE. 

 Le 6 octobre : pour un groupe de 2e secondaire visite au Grand Théâtre à une 
matinée musicale de hip-hop en RTC. 
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 Le 6 octobre : les 3 classes d’accueil iront aux pommes au Domaine Orléans. 

 En septembre, le groupe d’appui de 2e secondaire est allé aux pommes au Domaine 
Orléans. 

 Pour les groupes de CPFC, diverses sorties dans le quartier tout au long de l’année: 
bénévolat à la Bouchée généreuse, sortie à la ferme, aux quilles, au cinéma, au 
théâtre, randonnée à vélo, visite des parcs municipaux, etc. 

 Pour les groupes de DIMS : jardin Van den Heden en septembre. En octobre, les 
abris sous roche dans le parc de la Jacques-Cartier. Pour novembre, Orchestre 
symphonique au Grand Théâtre et quatre fois dans l’année, sorties aux quilles au 
centre J-G Drolet. 

 Pour les groupes de DIP : sortie mensuelle aux quilles, sorties occasionnelles pour 
des repas dans les restaurants du quartier, sorties dans les parcs. 

 Pour les groupes B2-B3-C7, activité aquatique à 6 reprises au Patro Roc-Amadour.  

 Sortie aux pommes en octobre pour les groupes de DIP ainsi que deux groupes de 
TSA (C5-C6). 

CE-23-24-06 Il est proposé par Madame Julie Tremblay d’adopter les sorties 
éducatives telles que présentées. 

 
Les propositions sont adoptées à l’unanimité. 
 

9.2 Autorisation des sorties à proximité dans le quartier 
 

Il est demandé au conseil d’établissement d’accorder l’autorisation de sortir dans le 
quartier près de l’école pour tous les groupes. Les parents ont signé des autorisations 
en ce sens en début d’année ou lors de l’inscription en février dernier. 
 

CE-23-24-07 Il est proposé par Madame Isabelle Picard d’adopter les sorties à 
proximité telles que présentées. 

  
Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 

 
 

9.3 Horaire modifié pour le réveillon de Noël 
 
Le réveillon de Noël aura lieu le 20 décembre en soirée pour tous les élèves sauf les 7 
classes de TSA. Il est donc demandé d’avoir une journée de reprise de temps le 21 
décembre. Pour les classes TSA, la journée du 21 décembre sera un horaire continu. 
Les jeunes quitteront après le dîner. 
  

CE-23-24-08  Il est proposé par Madame Hélène Tremblay d’adopter les horaires 
modifiés. 

 
Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

 
10. Activités de financement 
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Reddition de compte pour le spectacle d’humour de juin 2023 qui a permis aux groupes de 
CPFC de recueillir des fonds qui permettront d’acheter des récompenses, du matériel pour 
les élèves et de faire des sorties éducatives. 

Les enseignantes Jacinthe Lévesque et Jade Milliard désirent vendre des plantes le 
printemps prochain.  Les sommes serviront à faire une activité ludique avec les jeunes. 

Vente de muffins pour les classes de DIMS dans le but de payer une sortie au cinéma. 

Galettes à l’avoine, pain aux bananes et suçons au chocolat pour la classe de Jean 
Tremblay. 

Les groupes C5 et C6 relancent la Cité gourmande. Des ventes de recettes sèches ou de 
potages seront faites.  Le groupe désire également écouler le restant des chandelles de l’an 
dernier.  Les profits serviraient à aller à Cité Joie à la fin de l’année. 

CE-23-24-09  Il est proposé par Madame Isabelle Picard d’adopter les activités de 
financement telles que présentées. 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

11. Planification des contenus (COSP) 

Survol du document sur le contenu en orientation qui sera transmis aux élèves par la 
conseillère en orientation.   

CE-23-24-10  Il est proposé par Madame Julie Tremblay d’adopter la planification des 
contenus telle que présentée. 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

12. Budget de fonctionnement du conseil d’établissement      

Le solde du budget du conseil d’établissement pour l’année 2022-2023 est à 1339$. À cela 
s’ajoutera la somme annuelle de 904.00$ pour un grand total de 2243.00$.   

Une suggestion est faite par Madame Picard de déjà prévoir à notre budget une somme 
pour les paniers de Noël, l’achat de chandails pour les élèves et un cadeau pour les 
membres du personnel de l’école lors de la semaine des employés. 

CE-23-24-11  Il est proposé par Madame Julie Tremblay d’adopter le budget de 
fonctionnement du CE tel que présenté. 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 

13. Formation obligatoire à l’intention des membres du conseil d’établissement 

Madame Desmeules rappelle aux membres du conseil que des formations obligatoires sont 
disponibles en ligne pour tous les membres. 
 

14. Information de la présidente 

Aucune  
 
15. Information de l’OPP           
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Prochaine rencontre le 3 octobre 2023. Aucune information aujourd’hui. 
 
 

 
16. Information de la représentante de la communauté 

Madame Lévesque présente la maison des Lucioles où elle est directrice. Leur mission est 
d’héberger les enfants autochtones en ville pour qu’ils obtiennent des services. Des répits 
de fin de semaine sont offerts, des camps d’été et un service de garde. 

 
17. Autres sujets à l’étude           

 
17.1 Projets éducatifs 2023-2027 

 
Le Projet éducatif 2023-2027 sera élaboré par les membres du comité de 
pilotage. Il devrait être adopté par les membres du conseil d’établissement et 
transmis à la direction générale du centre de services scolaire de la Capitale pour 
le 1er décembre prochain.  
Le document sera donc présenté le lundi 27 novembre prochain lors de la 2e 
séance du conseil d’établissement. 

 
17.2 www.monsecondaire.com 

 
Le 11 octobre prochain, il y aura des portes ouvertes à notre école. 

 
17.3 Plan de lutte 

 
Il y a un comité mis en place pour contrer l’intimidation et la violence à notre 
école.  Des codes QR sont disponibles dans l’agenda des élèves et seront 
affichés un peu partout dans l’école. Ce plan de lutte est déposé sur le site 
internet de l’école. 

 
17.4 Programme Ça relève 

 
Notre école est associée avec l’institut sur la nutrition et les aliments fonctionnels 
(INAF). Nous serons accompagnés par deux équipes d’étudiants à la maîtrise et 
au doctorat pour nous aider dans la mise en œuvre d’un service de cafétéria à 
l’heure du dîner. Nous souhaitons également commercialiser un produit 
alimentaire qui serait cuisiner par nos élèves (herbes salées, sauce, soupe). 
Avec ce volet agroalimentaire, nous voulons améliorer la motivation scolaire de 
nos jeunes, développer un fort sentiment d’appartenance et ainsi avoir un impact 
direct sur leur réussite éducative et leur persévérance scolaire. 

 
17.5 Projet Cour d’école 

 
Nous avons rencontré les deux responsables de l’organisme à but non lucratif 
(OBNL) Emprises – espaces urbain au mois de juin dernier. Leur objectif est 
d’accélérer et d’intensifier le verdissement dans les quartiers centraux qui sont 
des quartiers vulnérables sur le plan de la pollution atmosphériques, sur les îlots 
de chaleur et sur le plan de la santé publique. Nous recevrons une quinzaine 
d’arbres qui seront plantés sur le terrain de l’école. Un groupe d’élèves 
participeront, lors de la 1re activité découverte du 18 octobre prochain, à la 
plantation de ces arbres avec le personnel de l’École et les deux membres de 
l’organisme. De plus, un comité a été mis en place pour refaire l’aménagement 
de la cour d’école. Un plan avait été élaboré en 2019, mais la pandémie avait mis 
un frein à ce projet. Nous sommes très heureux de le remettre en marche. 
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18. Autres sujets à l’étude           

 
 Aucun  

 
19. Levée de l’assemblée           

 
CE-23-24-12 Il est proposé par Madame Julie Tremblay la levée de l’assemblée à 21 h 

17. 
 
Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
 
 
 
Madame Abibatou Pfarr            Hélène Tremblay  Isabelle Desmeules 
Présidente                                 Secrétaire    Directrice 


